

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Grómon- és Zrinyi-utca sarkán, I-ső emelet.
Irány minden a lap szemléi és anyagi részét illető közlemények
intézendők és minden díjak fizetendő.

Feloldó szerkesztő:
Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Égész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Néptantóknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Birói ügyviteli szabályok.

E hó 15-én hatályukat vesztik a 17 éven át érvényben volt birói ügyviteli szabályok, s hatályba lépnek azon új szabályok, melyeket az igazságügyminiszter a táblák decentralizációja alkalmából hozott törvények alapján bocsájított ki.

A nagy közönségre nézve ezen ügyviteli szabályok kiválóbb fontossággal nem bírnak s így azok részletes ismertetése nem lehet e lap főladata.

Általánosságban elmondjuk más helyt mit tartalmaznak e szabályok.

Itt csupán a II. fejezet egyik-másik intézkedését méltatjuk, mint a melyek legáltalánosabb érdekekkel bírnak.

Ezek a 34. és 35. §-ok, melyek szó szerinti szövegben így hangzanak:

A bírák és bírósági hivatalnokok a felek irányában higgadt és előzékeny bánásmódra kötelezettek. Kérdéskötés esetén a feleket a szükséges felvilágosítással vagy értesítéssel kötelesek ellátni. — Az ítélobírák a bíróságnál folyamatban levő ügyekre nézve a felektől vagy ezek képviselőitől értesítést (információt) elfogadni nem kötelesek; oly ügyek tekintetében pedig, a melyek szóbeli tárgyalás alá kerülnek, ily értesítést elfogadniok nem szabad.

A régi ügyviteli szabályok vajmi kevés jogvédelmet nyújtottak a jogkereső közönségnek szemben a birói brutalitással. Országszerte általános volt a panasz, hogy a bíróságok, különösen a járásbírók és a felekkel durván és sokszor oly modorban tárgyalnak, mintha nem a jogkeresők érdekében léteznének a bíróságok, hanem megfordítva.

Volt alkalmunk meggyőződést szerezni a vidéki járásbírók egyik-másikánál divó rossz modorról, mely csaknem kizárja a védekezés szabadságát s még az ügyvédet is arra kényszeríti, hogy fölületesen teljesítse kötelességét.

Némely bírósági tárgyalás nem egyéb zajos vitaközélynél, melyben a bíró hangja dominál, mivel tán félmértőföldnyire is elhallatszik.

Itt ott megtörténik az is, hogy a házastárs biró egy összeteregettetézi az ügyfelet, hogy annak minden kedve elmegy az igazságkereséstől.

Az új ügyviteli szabályok védelembe fogadják az ügyes-bajos feleket a birói szeszély s rossz modor ellen.

A jövőben tehát, — ha a bíróságok valamelyike bármely jogkereső féllel szemben illetlenül viselkednek, jogában állana annak az ügyviteli szabályokra támaszkodva a bíróság, illetve a bíró ellen panasz terjeszténi elő. Egyébiránt nem az képezi a jogkereső fél legnagyobb sérelmét, hogy a bánásmód a bíróságok részéről illetlen s durva, hanem a legkiáltóbb seb igazságszolgáltatásunk testén a lassu, végtelenség elhúzó perkezelés.

Itt kellene Szilágyi igazságügyminiszter genialis szellemének teremteni, itt kellene valamely panaceát nyújtani.

De sem az ügyviteli szabályok, sem a legjobb reform-törvények nem nyújtanak segínyt a lassu perkezelés ellen.

Még most is napirenden van az a hallatlan eljárás, melylyel a benyújtott kereseteket 4—5 hó múltával tüzetnek ki tárgyalási határnapok.

A kereskedelmi s ipari élet mai fejlettsége mellett az ily eljárás méltán nevezhető ázsziainak, mert a kinek csak egy csepp fogalma van a hitelviszonyokról, az tudni fogja, hogy ezen eljárás mellett az adós rendkívüli viszonyokban a kormány részéről adni szokott moratoriumot élvez.

Az új ügyviteli szabályok akkor lennének közhasznúak, hogy egy parányi intézkedést tartalmaznának a perkezelés gyorsítására, illetve a birói lelkiismeretlenség s hanyagság megállítására.

Különböen megnyugvást találhat a nagy közönség az

új királyi táblák működésében, mely semmi kívánni valót nem hagy fenn.

Nem tudjuk ugyan, hogy miként teljesítik feladatukat az ország különböző részeiben szétszórta kir. táblák, de ha gyorsaság és alaposág szempontjából versenyeznek a szegedi kir. táblával, akkor rövid idő múlva Magyarország mintai igazságszolgálatiással fog díszeskedni.

Közkezen forog a Szegeden megjelenő „Jogász Lapok” című szaklap, mely a kir. tábla munkásságáról részletes kimutatást közöl.

Látjuk a szorgalom s munkásság nagy mérveit s ha figyelembe vesszük azt a megdöbbentő tényt, hogy a legtöbb első fokban hozott ítélet megváltoztatva, föloldva vagy megsemmisítve kerül vissza, — akkor valóban kirívó ellentétet fedezünk fel az első s másodfoku bíróság működése között.

Vajjon a kir. ítélo-táblák megfigyelik-e azt, hogy az első foku bíróságnál alkalmazott bírák melyike működik fölületesen s lelkiismeretlenül, s hány általuk meghozott ítélet oldatott föl, vagy lett megváltoztatva?

A holt betűk nem orvosolják bajainkat. A legjobb ügyviteli szabályok s a legjobb törvények se tudnak egyszerűben Eldorádot varázsolni az igazságszolgáltatás terén.

Az anyagot kéne előbb kimustrálni.

Megyei s helyi hírek.

†
BUDAY JÓZSEF.

Városunk egy köztisztelt és becsüléshen megözült polgára számol le mult hó 31-én esti 8 órakor a földi létét, Buday József nincs többé. A tiszteltetelmű aggastján mult hó 31-én az esti órákban

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

A szabadságharcz kiállításá.

Irta Tábori Róbert.

A történeti nagy korszakok emlékeit minden nemzet híven őrzi meg emlékezetében, mert ezek képezik fejlődésének ügyzölő állomásait. De lassanként, hosszú századok elmúltával, mégis elmosódik egy emlék, feledésbe megy egy nevezetes tény; mialatt pótolhatlan őr támad, nem ugyan a fejlődésben — mert ez nem függ egyes eseményektől — hanem a nemzeti érzésben. Mi volna például, ha az egész Rákóczy-korszak hiányozna a magyarok, a Tell-század a svájczák történetéből? (Ezt az utóbbit már ugyis elpróbálják disputálni a történészek a svájczaktól, legendának mondván azt!) Bizonyára fölg sem volna olyan egységes a nemzeti érzés e két nemzetben, mert nem szilárdítaná egy hatalmas és fejlődésére nagy befolyású korszaknak emléke. Mert a nemzeti érzés korántsem áll egyszerre elő, hanem fejlesztése évszázados munkát igényel; s nem is tart mindenkor egyenletes lépést egy népnél anyagi vagy egyéb tekintetben gyarapodásával. Így például a német sokáig volt már gazdag és földráji tekintetben „nagy” nép, a nélkül, hogy nemzetnek lehetett volna mondani, mert nem ismerté a nemzeti érzést. Valósággal csak 1815 óta ismeri, mikor egy kivülről jövő hatalmas befolyás nyomása alatt fölébredt benne s azóta mindent is elkövetett, hogy a nemzeti érzésnek megfelelő nemzeti állammá legyen.

Ha már nagy népeket képes ennyire átalakítani, megerősíteni és a fejlődés útjára vinni a nemzeti érzés, mennyivel inkább a kisebbeket! Ezek egyáltalában még földrájiilag sem létezhetnek nemzeti érzés nélkül. Elnyelésüket az idegen népek körülzömlő árja, bekebelezni magába hatalmasabb szomszédok pusztá akarata s úgy elűnnének a föld színéről, hogy nekik sem maradna fenn a történetben. Nemzeti érzés nélkül a magyar nép beolvadt volna vagy a törökbe, vagy a németbe. Annnyit köszön ezen érzésnek, mint talán egyetlen nép sem a föld kerékén!

Azért is elismerem illoti azokat, a kik bármi esékély módon hozzájárulnak a nemzeti érzés fejlesztéséhez. A felénk sandító külföld, különösen pedig a Lajtán túli szomszédok szeretnek minket „chauvinisták”-nak elnevezni, s nem sejtik, hogy a mit ők így neveznek, az nem egyéb a nemzeti érzés egy-egy erősebb lüktetésé-

nél és nyilvánulásánál, a mely néha esékélyebb alkalommal is kitör, mert sok már az összegyűlt „fluidum”. Honnan értene ezt meg az osztrák, holott benne soha sem volt nemzeti érzés? A mi őt lelkesíti, az lokális és legfőleg még tartományi patriotizmus és azonfölül hűség a dinasztiahoz: mindenesetre szép és díszes érzések, de korántsem elegendők arra, hogy egy esomé népből egységes nemzet alakítsanak. A Lajtán túl, ha van egy nép, a mely a nemzeti érzést ismeri és magában erősen ápolja, ez csak a esel lehet s azért valószínűleg övé a jövő a „testvérállamban.”

A ki tehát igazán szívén hordja a magyar haza és nemzet jólétét és gyarapodását, az a maga körében és tehetségéhez képest mindent el fog követni a nemzeti érzés fejlesztésére és megszilárdítására. Mondottuk már, hogy erre mi sem alkalmasabb, mint a nagy történeti események emléke. S valamennyi történeti esemény közül leginkább azok, melyek az illető nemzetet egy nagy, jogérté végig küzdött harez közepett mutatják. Ilyenek a Rákóczy-korszak és a szabadságharcz eseményei.

Mind a kettőnek határozottan nemzeti volt a jellege; esakis nemzeti érzés inspirálta azokat, a kik részt vettek bennök s azért ugyanezt az érzést keltik bennünk, az időnkben is. De különösen a szabadságharcz! Mint egy éltető és lelkesítő vérkeringés járja még mindig át emléke a nemzet testét. Művészek és költők belőle merítenek ihletet, rajta esung a fejlődő gyermek lelke, miki a tanító a hazaszeretet ébresztése szempontjából elmondja nekik a korszak eseményeit. A felnőttek közül büszke és boldog az, a ki elmondhatja magáról, „En is ott voltam!” A ki pedig nem monhatja ezt, legalább azzal vigasztalódik, hogy valamely rokona — talán apja, vagy nagybátyja? — beállhatott honvédek és végig harczolókat a szabadság nagy harcát. Mindannyi azonban, ha van egy kis kézzel fogható emléke abból a nagy időből — hacsak egy tépelt bankó is, vagy egy régi színvesztett kokárda — félte őrzi, akáresek egy ereklyét. S jogosan, helyesen! Mert az ilyen apró tárgy, a melyhez nagy esemény emléke fűződik, kiválóan alkalmas az általunk nem eléggé kiemelhető nemzeti érzés ápolására.

Kitűnő gondolat volt tehát Hentaller Lajos országgyűlési képviselőtől és Farnék Bélától, hogy összegyűjtik, egy kiállításban egyesítik mindazt, a mi a 48-as diés eseményekre emlékeztető ereklje gyanánt még található széles Magyarhonban. Sok éve már, hogy e két férfiú gyűjtögette a maguk némben és különben is kincseknek mondható okmányokat, képeket, érmekeket, emléktárgyakat

stb. Most elérkezettnek látják az időt, hogy gyűjtésük eredményét bemutassák a magyar közönségnek. Talán azért is éppen most, mivel sejtik, hogy szükséges a nemzeti szellemre és a nemzeti érzésre appellálni? . . .

A virgadó több termében látható az a, mintegy 4600 tárgy, melyet eddig sikerült összehozni — de azért még nem nyújt véglegesen befejezett képet a kiállítás; mert még folyton érkeznek újabb tárgyak. A rendezőség, melyet Hentaller Lajos, gróf Károlyi Gábor és Pazmándy Dénes országgyűlési képviselők, valamint Farnék Béla képviselnek, azon volt, hogy az egyes csoportok bizonyos kimagasló központtal bírjanak, a mely azonnal lebilincseli az érdeklődést. A csoportosítás valóban jó izlésre mutat, de egyszerűségi szempontból és a történeti események teljes ismeretére is. Mert nem olyan könnyű dolog ám, történeti érdeklő tárgyakat egy elrendezni, hogy az egyik ne szorítsa háttérbe a másikat, hanem kölcsönösen fölegyésztesek egymást. Körülbelül három főcsoportot lehet megkülönböztetni: I. Az arzekek csoportját. II. A fegyverek csoportját. III. A jelvények csoportját, a melybe az érmeke, okmányok és zászlók is tartoznak.

Az arzekek csoportjában ugyszólván majdnem egész teljességgel fölhasználhatók mindazok a képes ábrázolatok, melyek az 1848—49-iki szabadságharczunkról és ennek szereplőiről hazánkban, Európában és Amerikába felkutatathatók és megszereshetőek voltak. E gyűjteményben 1600 kép van mindenféle fajtaú és nagyságu olajfestményektől kezdve, a sok évvel a szabadságharcz lezajlása után készült fényképek s a szabadságharcz alatt elkészült metszettek vagy litográphiák fényképek. Mig az első bizonyos monumentális jelleggel bírnak és a történeti becshez a művészi érték is hozzájárul náluk, a fényképek egy későbbi nemzedék benső szükségletének megfeleltek, a mely tudni óhajtottá, milyenek jelenleg a nagy eseményekben szerepet vitt férfiak, milyen az egykri csaták színlhelye stb.; a metszettek és litográphiák képek pedig többnyire népies jelleggel bírnak, a mennyiben többnyire azzal a czézzattal készültek a nagy események közepett, hogy a nép lelkeire hasnalan, felköltészek érdeklődését és felejtethetnő tegék előtte a szabadságharcz vezelői alakjait és kimagasló momentumait.

Érdekes és föltöte jellemző, hogy e gyűjtemény-eszortban 205 kép Kossuth Lajost ábrázolja és hogy mind a 205 Kossuth-kép más-más nyomtatásban jelent meg és legnagyobb része külföldi származású. Az egész a legváltozatosabb és nagyon érdekes

Szabadka — Baja.

	6902. szem. v.	6912. vegyes v.
Szabadka	5.50	4.45
Csikéria	6.29	3.20
Bács-Almás	7.10	3.52
Bikity-Borsod	7.49	4.26
Baja	8.30	5.02

Baja — Szabadka.

	6901. személy v.	6911. vegyes v.
Baja	10.26	7.10
Bikity-Borsod	11.05	7.57
Bács-Almás	11.45	8.46
Csikéria	12.10	9.15
Szabadka	12.940	9.50

Szabadka — Eszék

	7612 személy v.	7614 vegyes v.	7602 vegyes v.
Szabadka	5.18	2.10	6.45
Tavankut	5.59	2.35	7.16
Bajmok	6.24	2.55	7.42
N.-Milities	7.04	3.25	8.23
Z O M B O R	7.42	3.46	8.51
Prigl.-Szt.-Iván	8.10	4.07	9.17
Szánta	8.28	4.21	9.34
Gombos	8.43	4.33	9.49
Dálya	10.18	5.46	11.29
Eszék	12.13	7.09	

Eszék — Szabadka.

	7611 vegyes v.	7603 vegyes v.	7601 vegyes v.
Eszék	4.34	8.45	4.20
Dálya	6.33	9.45	4.36
Gombos	6.33	10.59	5.36
Szánta	6.33	11.12	5.51
Prigl.-Szt.-Iván	7.14	11.26	6.07
Z O M B O R	8.01	11.53	6.42
Ns.-Milities	8.27	12.08	7.02
Bajmok	9.20	12.44	7.53
Tavankut	9.43	1.00	8.16
Szabadka	10.18	1.24	8.50

H I R D E T É S E K.

4682 szám
törv. ex. 891

Arverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tomits Lázár végrehajtának Tomits férjézet Milankov Drága végrehajtást szenvedő elleni 150 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében az ó-stápari 1564 számú tjkönyvben foglalt 1 sor 941 hrz. számú szántóból Tomits férj. Milankov Drágát megillető 1/4 részére 341 frt, és ugyanazon számú tjkönyvben 2 sor 1611 hrz. számú kaszálóból ugyancsak Tomits férj. Milankov Drágát megillető 1/4-ed részére 120 frtban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891 évi szeptember hó 23-ik napján del előtt 10 órakor ó-stápari községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 34 frt 10 kr és 12 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Zomborban 1891 évi június hó 15 napján.

A Zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Raiscs bíró helyett:
Radány Péter
kir. törzségi bíró.

Arverési hirdetményi kivonat.

A Zombori kir. tszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bács-Bodrogh m. árwapénztára végrehajtának Kaich szül. Knézy Marga és tsa végrehajtást szenvedő elleni 600 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő Nemes-Milities községben fekvő ns.-militiesi 771 sz. tjkvben Kaich szül.: Knézy Marga és Kaich István nevén álló A. 5 sorsz. háza és btelekre 92 frtban és az A. 6. sorsz. alatt foglalt 75 hrsz. 68-régi 74 új öi. sz. háza és 1 hold 1530 □ ötes btelekre 1012 frt ezenel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1891 évi november hó 10-ik napján del előtt 10 órakor Ns.-Milities község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 41. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Zomborban 1891. évi július hó 31-ik napján.

A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány bíró helyett:
Raiscs Lyubomir,
kir. törzségi bíró.

Igazi

orvosi malaga kivonat,

a kloszterneuburgi bor-vizsgáló intézet véleménye szerint

kitünő, igazi MALAGA,

mely páratlan erősítő szer, különösen gyengélkedők, betegek gyógyulófélben levők, gyermekek számára, továbbá:

vérzegénység és gyomorbetegség
ellen kitünő hatása.

1/2 1/2 eredeti üvegekben

VINADOR

spanyol nagy borkereskedő cég védjegye mellett Bécsben, Hamburgban; továbbá külföldi külföldi igen finom borok eredeti üvegekben s az eredeti árak mellett kaphatók

Zomborban a következő uraknál:

Czvetkovits K. vegyeskereskedő
Falcione G. " "
Mayer és Thum " "
Bikár M. Pál vendéglős
Weber Mihály „vadászkiirt szálloda.“

Vinador jegyre, valamint a törvényileg védett védjegyre tessék kérem ügyelni, mert csak is így lehet az abszolut hamisítatlan jóságért kezkeskenni.

Cigarettafázók

A ki ésszerűen cigarettázik, tudja azt, hogy a cigarettáz jóságánál nemcsak a dohány, hanem a papir finomsága is mérvadó. Ezért, de még egészségge érdekében ügyeljen minden cigarettázó, hogy a használandó papir finomsága minden képtel kizáró legyen. Teljes megnyugvással és bizalommal használható a

LES DERNIERES CARTOUCHES

Braunstein Fréres

Párisi gyarából, 65. Boulevard Exelmans

való cigarettapapír, melynek kitünő voltát tekintélyes bel- és külföldi tudományos férfiak ismerték el. Gyárunk folyton oda törekszik, hogy nemcsak egyformán, de mennyiségre nézve is mindig ugyanannyi papirt szállítson. Tapasztaljuk azonban, hogy a fogyasztóközönség sok félrevezetésnek van kitéve s vannak oly gyártmányok is, melyekre gyártóik ezégek nevet kinyomni, a mit pedig a tisztas gyáros mindig megtesz, nem merik. Sőt oly gyárosok is vannak, kik a papirnak kezdetben teljes lapszámarát és annak minőségét is leszállítják és kevesebb, silány papirt szállítanak. Ezekre utalván, bizvást hisszük, hogy minden értelmes cigarettázó a mi „Les dernieres Cartouches“ jegyű árunkat fogja használni, mely évek óta bizonyult jobbnak, minden más cigarettapapírnál. Együttal figyelemzetünk mindenkit, hogy papirusunk ezimlappán ezégek neve áll

Braunstein Fréres,

Cigarettapapírunk és hüvelyeknk gyári raktára **Bécsben, I. Schottenring 25. sz. alatt létezik.**

Ódon tankönyvekből nagy raktár.

Mindenmü iskolakönyvek, író- és rajzszerek, iskolatáskák és szíjjak

nagy választékban

olcsó árért kaphatók.

Schön Adolf

könyv- és papirkereskedésében.

Ugyanott diszes ugy mint egyszerű kötések esinos kiállításban olcsón eszközöltetnek.

Ódon tankönyvekből nagy raktár.

Óblát Károly könyvnyomdájából Zomborban.

Sarg glicerin fog-cremeje.

Rövid használat után
nőlkülöztetetlen
fogtisztító szer.

KALODONT.

Közegészségügyi hatóság által megvizsgálva. Igen hasznos utra. Illatosan fölűdít.

Ártatlan a leggyengédebb fogmázra is.

N. B. Németországban Franciaországban stb. a legnagyobb eredménnyel van bevezetve az udvarnál, a legnagyobb körökben valamint a leggye szerűbb polgár házaiban is használaltban.

Kapható gyógyszereszek s illatszerárusoknál. Zombori főraktár Hegedűs József gyógyszerésznél.

1 darab ára 35 krajczár.

Melyik lapra fizessünk elő?

Gazdag tartalommal, nagy terjedelmű fogva a legelősebb magyar lap az

„EGYETÉRTÉS“

a mely az új évet innár 25-ik évfolyamára lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, alaposasága és sokasága, rovatainak változatosasága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tartalma tették az „Egyetértés“-t népszerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a legészletesebb s e mellett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az „Egyetértés“ tud. Gazdasági rovatát elismert régi adótlányok orsz. nagy többe idegen nyelvű lapra, mert az „Egyetértés“ kereskedelmi s földész tudósításának bőségével s alaposaságával ma már nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezogazda megálája mindazt az „Egyetértés“-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett tartalmában, annyi regény olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két hatvan regényt közöl egyszerre, úgy, hogy egy év alatt 30-40 lotányi regényt, részint eredeti, részint a külföldi legelősebb termeteket jó magyaros fordításban kapnak az „Egyetértés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re, melynek előzetési ára egy hóra 1 frt 80 kr., 1/2 évre 5 frt s egy évre 20 frt. Az előzetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhatalmába küldendők. Mutatványzatot a kiadóhatalm kivanatra egy hétig ingyen és bérmentve küld.

Borkivonat.

Egy pillanatnyi előállítás kitünő egészséges borknak, mely semmivel sem különbözik az igazi természetes borknak, ajánlom ezen törvényileg védett

különlegességemet.

Ára 2 kútiók (korülbél 100 iter bort ad ki) 5 frt 50 kr.

Utatisás ingyen adatk hozzá. A legjobb eredményért és egészségge gyartmányért jótállók.

Spiritus-megtakarítás

érhető el az én fölművelhatatlan erősítő-essenzálammal a palinkával. Ez az italoknak kellemes és jó ízű ad és csak nálam kapható. Egy kúlo ára 3 frt 50 kr. (600-1000 liter) használati utatisás ingyen.

Ezen különlegességeken kívül ajánlom még különféle

essenzáimamat.

Rum Cognac gyartására, valamint Hqueurelmet stb. fölművelhatatlan engedménnyel. Receptek ingyen adatk, árjegyzék ingyen.

Pollák Károly Fülöp
Essenz-különlegességek gyára Prága. 5-30